

跑起来！动起来！阳光起来！健康起来！

# 2024年“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会全面启动

本报记者 林剑 顾宁

“天高海阔，明天是我，用尽全力告诉全世界，满天星光，为我闪烁……”伴随着主题曲《天高海阔》青春动感的节奏，2024年“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会今天在南昌全面启动。作为本次活动主要内容之一，足球、武术、跳绳、田径、攀岩、排球、轮滑、啦啦操、篮球等项目体验活动相继拉开帷幕，来自全国2000余名10至15岁的青少年沐浴在阳光下，感受运动带来的快乐。

## 跳绳飞扬 串起进步和友谊

早晨7点刚过，南昌红谷滩区融创茂商场已经热闹起来——来自全国28个省区市、新疆生产建设兵团的128名“跳绳小达人”齐聚于此，交流跳绳技艺，同时也为当地群众送上了丰盛的“体育盛宴”。

“哇！这个小哥哥跳得好快啊，好像是在跳踢踏舞一样！”“他们是怎么做到的？”“加油！冲啊！”

项目体验场上“跳绳小达人”们微弓身体，快速转动绳圈，双脚交替拾起，在30秒内努力跳出更多次数，渐入佳境后，几乎看不清绳子、数不清步伐……如此精彩的表演，自然赢得了商场里大量观众的惊叹。

12岁的王一诺来自吉林省吉林市，今年开学将升入初中。在本次体验活动中，小姑娘在30秒单摇跳女子组跳出了184个，在3分钟单摇跳女子组则跳出了894个，均获得二等奖。让她骄傲的是，自己坚持跳了5年，做到了爸爸说的“持之以恒最可贵”，“我为自己感到骄傲！”王一诺说。

体验交流的过程中，成绩并不是最重要的。来自西藏队的索朗次旦是拉萨市体校的一名田径运动员，之前并没有系统学习跳绳的机会，在这次活动中的成绩也不算好，但能够与很多同龄的小伙伴聚在一起、玩在一起让他很开心。“我之前从来没有出过西藏，这次来到这么远的地方，想都不敢想。”索朗次旦表示。

本次跳绳体验活动的裁判长蓝

炳望介绍，本次阳光体育大会突出体验、淡化竞技，突出互动、淡化名次，目的是为全国青少年搭建重在参与、重在体验、重在交流的平台。“在这次跳绳体验活动中，发现大家水平并不均衡，但这恰恰体现了活动的初衷。希望更多孩子通过跳绳，通过参与体育收获阳光的心态、健康的体魄，和体育交朋友，和来自全国各地的青少年交朋友。”

## 让向上成为一种力量

当天下午2点半，攀岩项目体验在南昌国际体育中心综合训练馆东馆举行，本次活动共吸引了男女各17名选手参赛，在12米高的岩壁上向上攀爬，十几秒钟就完成登顶。

不同于足球、篮球、跳绳等传统体育项目，攀岩在我国属于新兴项目，但随着项目普及力度的加大，成为不少城市的新时尚、新选择。中国登山协会相关负责人介绍，目前全国兴建了很多攀岩馆，不少学校也将攀岩项目纳入课程，过去国内的青少年

攀岩比赛经常只有几十人，最多一百多人参加，近些年，很多比赛的报名人数突破了五、六百人，有的比赛甚至能突破八百人。

攀岩项目的普及发展，很大程度上得益于“攀岩进校园”的尝试。高貴江是重庆当地一家攀岩俱乐部的教练，他所在的俱乐部长期和重庆育才实验中学合作，俱乐部派出教练培训体育老师和学生，学校开设选修课，不久学校的攀岩水平便显著提升，此次也派出两名选手代表重庆参加了阳光体育大会攀岩项目体验。

罗琦同样是攀岩从业者，作为昔日国家队运动员，如今她在北京成立了攀岩俱乐部。依托北京市登山运动协会，定期组织开展不同年龄段的攀岩赛事，推动项目发展。罗琦高兴地表示：“巴黎奥运会上，我国攀岩选手邓丽娟、伍鹏取得的两枚银牌是巨大利好，让更多人了解攀岩、参与攀岩，奥运会后那个周末，我们攀岩馆的人流翻了一番。”

(南昌8月20日电)

的教育传承给山西的青少年儿童们，让他们赓续红色血脉。”

南昌新四军军部旧址讲解员通过一件件珍贵的革命文物、一份份斑驳的历史资料、一张张发黄的老照片，把发生在南昌的红色故事娓娓道来。现场的运动员和领队们认真聆听，感受中国共产党百年奋斗的艰辛曲折，也更加认识到如今幸福生活的来之不易。

“有一种身临其境的感觉，仿佛带我们回到了历史课本上那个战火纷飞的年代，更加深刻地领会了革命先烈的不易，同时也更加珍惜今天的幸福生活。”福建代表团运动员赖伟胤说，当他随着讲解员的步伐在展厅内参观时，一个个真实的故事让他内心受到强烈的触动。

“这次能够参观新四军军部旧址陈列馆，对孩子们而言是一次精神上的升华。不仅是孩子，我们自己关于这段历史知识的了解也是来自课本，这次看到很多革命文物和历史资料让我感触颇深，知道了很多之前不知道的细节和革命先烈们的艰辛与付出。”山西代表团领队冯玉亭说，“我们这次参加阳光体育大会也可以称之为一次感恩之旅、红色之旅、幸福之旅。南昌是一座历史悠久的革命圣地，希望来到南昌的孩子们通过这次活动能够把他们接受

## 从书本到陈列馆 上一堂生动的爱国主义教育课

本报记者 顾宁

“现在大家看到的雕塑是一把军号，寓意着新四军军部在南昌吹响了集结号，吹响了奔赴大江南北杀敌抗战的冲锋号……”8月20日上午，参加2024年“奔跑吧·少年”全国青少年阳光体育大会的部分成员到南昌新四军军部旧址陈列馆上了一堂生动的爱国主义教育课。

南昌是历史悠久的革命圣地，打响了中国革命第一枪，对孩子们的成长具有深远的意义。讲解员以饱满的热情生动地讲述了英雄背后的故事，让同学们近距离了解了历史。

“这次能够参观新四军军部旧址陈列馆，对孩子们而言是一次精神上的升华。不仅是孩子，我们自己关于这段历史知识的了解也是来自课本，这次看到很多革命文物和历史资料让我感触颇深，知道了很多之前不知道的细节和革命先烈们的艰辛与付出。”山西代表团领队冯玉亭说，“我们这次参加阳光体育大会也可以称之为一次感恩之旅、红色之旅、幸福之旅。南昌是一座历史悠久的革命圣地，希望来到南昌的孩子们通过这次活动能够把他们接受

## 国际乒联最新世界排名

### 王楚钦孙颖莎强势领跑

本报讯 8月20日，国际乒联公布2024年第34周世界排名。王楚钦、孙颖莎继续领跑男单、女单榜单，两人的积分分别达到了7925分和9000分。

男单方面，樊振东排名第二，拥有5523分。梁靖崑以4025分排名第四，他与位列第三的巴西选手卡尔德拉诺仅有45分之差。拿到巴黎奥运会男单铜牌的法国小将菲利克斯·勒布伦排名第五，马龙位列第六，林高远位列第八。其他中国队球员，钱天一排名第18、蒯曼排名第40、石洵瑶排名第46，何卓佳排名第49。

女单方面，中国队依旧占据着前四席。陈梦、王曼昱、王艺迪分列第二至四位，积分分别为6940分、6315分、5410分。陈幸同位列第六。其他中国队球员，钱天一排名第18、蒯曼排名第40、石洵瑶排名第46，何卓佳排名第49。

混双方面，巴黎奥运会冠军王楚钦/孙颖莎以8016分领跑，巴黎奥运会季军韩国组合林钟勋/申裕斌以4410分排名第二。马龙/王楚钦排名男双第一。陈梦/王曼昱排名女双第一。

(李雪颖)

## 世界斯诺克西安大奖赛丁俊晖出局

本报讯 2024世界斯诺克·西安大奖赛日前在西安曲江竞技中心开赛。在已经结束的延期资格赛中，奥沙利文、张安达、威尔逊等纷纷取胜，中国名将丁俊晖4比5不敌博登，遗憾出局。

当天的比赛中，名将奥沙利文展现出良好的竞技状态，以总比分5比0击败王雨晨成功晋级。获胜后奥沙利文显得心情不错，他表示，为了能在未来更长的时间内有好的发挥，自己要在比赛中去寻找状态，看看是否会有更好的表现。

中国名将丁俊晖也在当天出场，他的对手是英格兰老将博登，后者虽在国际赛场上的知名度相对较低，但具备不错的实力。首局

比赛丁俊晖82比18获胜，第二局对手还以颜色，随后双方你来我往，总比分先后战成3比3、4比4。决胜局丁俊晖在防守时出现失误，对手抓住机会一举贏下比赛。

世界斯诺克巡回赛(WST)是全球范围内级别最高的斯诺克赛事，本次比赛是陕西举办的首个斯诺克国际赛事，填补了西北地区相关赛事的空白，共有来自中国、英国、澳大利亚、泰国、比利时等20多个国家和地区的70余位选手参赛。本次比赛由世界职业比利和斯诺克协会、中国台球协会、陕西省体育局、陕西旅游集团有限公司主办，全部比赛将于8月25日结束。

(扈建华)

## 广东青少年高尔夫锦标赛落幕

本报讯 中国体育彩票·2024年广东省青少年高尔夫锦标赛近日落幕，各组别奖项各有归属。

本次赛事按照年龄和性别设置了男子甲组、女子甲组、男子乙组、女子乙组，同时进行个人和团体赛，团体冠军的队伍分别是广州队、深圳队、珠海队和广州队。

比赛中，天气的骤变并没有削减选手们的信心，反而愈战愈勇，充分展现出球员们的专业技术和职业素养。经过角逐，珠海队的许嘉以总杆206杆的成绩获得女子甲组冠军，广州队何代谦以总杆208杆的成绩获得男子甲组冠军，深圳队林语芋以总杆217杆

的成绩获得女子乙组冠军，深圳队杨皓泽以总杆221杆的成绩获得男子乙组冠军。团体项目

上，获得男子甲组团体、女子甲组团体、男子乙组团体和女子乙组团体冠军的队伍分别是广州队、深圳队、珠海队和广州队。

赛事相关负责人表示，本次比赛不仅是对广东省青少年高尔夫运动水平的全面检验，更是选拔优秀后备人才和为广东省注入新鲜血液的平台。本次比赛由广东省体育局主办，阳江市广旅体育局、阳东区人民政府承办。

(黄心豪)

## 中保协青少年俱乐部联赛夏季决赛开球

本报讯 据中国保龄球协会消息，U系列暨2024赛季中国保龄球协会青少年俱乐部联赛夏季决赛日前在天津市西青区天悦保龄球馆开赛。

本次赛事以俱乐部为单位参赛，经过全国7大区域13个分站赛区的层层选拔，最终共有9家俱乐部46名运动员获得参加决赛的资格。每家俱乐部由5至6名年龄在22岁及以下的运动员组成，其中至少2名女子运动员。比赛设双人贝克赛、三人贝克赛、五人贝克赛。

中国保龄球协会青少年委员会主任委员李广辉介绍，自2023年中国保龄球协

会青少年俱乐部联赛创办以来，协会青少年委员会一直致力于培养青少年的保龄球兴趣，提升竞技水平，努力推广青少年保龄球运动。联赛的举办为孩子们搭建了展示自我、挑战自我的平台，让他们在运动中学会坚持、学会合作、学会超越，未来协会将推出冬令营等活动，为青少年提供更多的学习和交流机会。

本次比赛由国家体育总局小球运动管理中心、中国保龄球协会主办，天津市青少年发展基金会、天津市西青区体育局、天津市逸阳文思教育集团协办，动令体育发展有限公司承办。(扈建华)

## 潮流街头足球赛上海开赛

本报讯 潮流街头3V3足球赛事“怒放竞技场”日前来到上海。

本次上海站共有40支队伍报名参赛，参赛队员208名。3个组别一共进行了215场角逐，其中萌新组98场、进阶组65场、青少年组52场。参赛队员中年龄最大的队员是来自萌新组“二话不说队”的虞瑾，今年50岁；最小的参赛选手屠梓馨7岁，来自青少年组“徐汇实验队”。

2023年创办的“怒放竞技场”旨在通过带有潮流属性的街头足球形式，降低足球参与门槛，放大足球的趣味性和观赏

性，从而扩大足球运动在年轻群体中的普及和范围。赛事倡导参与受众的多元化，分设了青少年组别和萌新、进阶两个成人工组别；在聚焦青少年和女性足球群体的同时，赛事还设置了Pickup“路人球局”这样不设年龄和性别限制的活动环节。

2024“怒放竞技场”计划在全国各地共设8站，上海站已经是本年度第五站，未来还将去往杭州、北京、广州3个分站，继续播撒足球的快乐。该赛事由中国福特宝足球产业发展公司主办。

(马艺欧)